

A Brassói Ujlap előfizetési ára:

egész évre K 12.—
 félévre „ 6.—
 negyedévre „ 3.—
 egy hóra „ 1.—

Egyes szám ára 4 fillér.

BRASSÓI UJLAP

POLITIKAI NAPILAP.

Megjelenik vasár- és ünne-
 napok kivételével mindennap
 :-: :-: délután 6 órakor. :-: :-:

Hirdetéseket felvesz a kiadó
 hivatal, Kapu-utca 50. szám.
 Hirdetések díjszabás szerint.

Szerkesztőség: K A P U - U T C A 50. SZ.
 TELEFON: 515.

Felelős szerkesztő: BUSZEK BÉLA.
 Főszerkesztő: Dr. MATHEOVITS FERENC.

Kiadja: ÉGETŐ TESTVÉREK NYOMDÁJA.
 Kiadóhivatal: Kapu-u. 50. — Telefon-szám: 515.

Gáncsvetés és cselszövés.

A „Nap“ című ujság az ő saját külön szabadkőmives hagyományaihoz hiven — ellenzéki köntösben munkapárti célokat szolgálni — egy hitvány rágalmat dob bele a folyton dagadó panama-áradatba. Azt állítja, szinte szemmel látható célzatossággal, hogy a munkapárti választási kasszának adó-fizetői Csernoch János a hercegprimás, valamint Várady L. Árpád győri, gróf Mikes János szombathelyi és Glattfelder Gyula csanádi püspök is. A rágalomnak célzata nyilvánvaló: alkalmat adni így a meghurcolt főpapoknak, valamint a panama-botrányokba fuldokló kormánypártnak a cáfolásra s ezzel hitelét venni az ellenzék panama-vádjainak és a közéleti tisztesség helyreállítására irányuló törekvései őszinteségének.

Az agent provokateur-ök legcége-resebb faja: a gáncsvetők és cselszövők. Mi teljes lélekkel és önzetlenül szolgáljuk az ellenzék harcait, mivelhogy mélységesen átérezzük egy nagy tisztulási processusnak szükségét. Mi tudjuk azt, hogy ennek az országnak szüksége van az erkölcs és a tisztesség régi erősségére, a katolikus egyház nimbuszára és arra a tiszteletre és ragaszkodásra, mellyel e hazának népe egyháza főpapjai és papjai iránt viseltetett. Most, mikor ezeknek a szennyes panamáknak hullámai immár mindent pusztulással fenyegetnek, kormányhatalmat, többséget és parlamentet: most százszorosan nagyobb szükségünk van azoknak az intézményeknek a tiszteletere, amelyek eddig is erkölcsünknek dajkái és őrei voltak.

Tessék a mi egyházunknak és püspökeinknek békét hagyni: sokkal magasabban állanak ők, hogysem az ilyen hitvány gyanúsítások felérjenek hozzájuk és a közerkölcsök megtisztulásának sem lehet veszedelmesebb kerékkötője, mint az ellenzéknek mélységesen jogosult törekvéseit alacsony és

gonosz rágalmakkal diszkreditálni a karni.

Az ilyen alacsony gyanúsításokra, az ellenzéki akciónak semmi szüksége, van itt panama elég a javából: szembeötlő, kézzelfogható, letagadhatatlan panama-üzletek. Odaát Ausztriában most rántották le a leplet a Canadian Pacific panamáiról: félmillió hadkötelestől fosztották meg a véderőt és szinte meglepő gyorsasággal követi e leleplezést a megtorlás: a kereskedelmi miniszter immár belebukott, nem is annyira rosszhiszeműsége, mint naivitása miatt; és a vállalat összes irodáit becsukták, könyveiket és kasszáikat lefoglalták. Azért, mivelhogy a hadsereget fosztották meg félmillió katonától.

Minálunk állami szerződéseket kötnek; sőt és déligyümölcsöt szállítanak és ennek a milliókra szóló provizióit bezsebeli egy cinikus, mindenre képes, vakmerő többségi párt. Aztán a Margitszigeten kaszinót emelnek és ott akarnak játékbarlangot állítani, megtörténik minden megállapodás a miniszterelnök és a hires szerencsevadászok között és a megállapodások lényege ismét másfél millió borraivaló a többségi pártkassza számára. Lehetetlennek tartjuk, hogy az a Ház, amelyik a Canadian Pacific üzemeit agyon-sujtotta, ne sujtson le ezekre a méreteiben is bomlasztó, hatásaiban és gyalázatos erkölcstelenségében még sulyosabb botrányokra.

Mert ha ezek a boitrányok meg fognak itt mételezni minden tisztességet és kötelességet, akkor állithatnak ugyan hadsereget felemelt létszámmal és modern felszereléssel, de egy hitét vesztett és erkölcsében meghanyatlott hadsereggel ütközni és csatát nyerni nem lesznek képesek soha.

Tessék ezeket a kézzelfogható és letagadhatatlan panama - botrányokat fordítani a kormányrendszer ellen; de kimélik meg a püspökeinket az alacsony rágalmaktól és a köztisztességért folyó küzdelmeinket a cselszövőktől és gáncsvetőktől. P.

Igy reklamiroznak Szabolcsiék.

A kiewi vérvád ellen.

Szová tettük azt az érthetetlen jerikói lármát, amit az összsidóság csap a kiewi vérvád ellen. Agyonnyilatkozzák, interjuvolják a világot, aki zsidóval találkozik, annak feltétlenül nyilatkozni kell a vérvádról. Már mindenki megmondta a véleményét az ügyről, de azért tovább nyilatkozatnak minden halandót. Mert hát most teljesen kiütött az interjuvolási düh. Aki nem egészen a szájuk ize szerint nyilatkozik, azt egyszerűen kivégzik. Nálunk Magyarországon a nyilatkozatgyár főigazgatója Szabolcsi Miksa az „Egyenlőség“ szerkesztője.

Szabolcsi uram most egész nap levelet gépeltet a gépirójával, egyházi és világi előkelőségeknek és mindenkinek, akinek csak megszerezték a nevét és címét. Mert tudniillik most valamennyi állam interjuvoló gyára az első érmet szeretné megnyerni a kiewi vérvád ügyében történt interjuvversenyen.

Szabolcsi ur ügyes ember. Mikor magyar politikust interjuvol, akkor francia, vagy német nagyság nem létező nyilatkozatára hivatkozik. Mikor pedig magyar püspököknél okvetetlenkedik levelével, akkor szintén valamelyik idegen nemzetbeli, mondjuk francia püspöknek, érseknek soha meg nem történt nyilatkozatára hivatkozik, mint nyilatkozatra készítőnek vélt argumentumra.

Szabolcsi uram azonban most szörnyen megjárta, úgy járt, mint a közmondás sánta kutyája, rajtfogták a füllentésen a nem létező nyilatkozatokra való hivatkozáson.

Az eset a következő. Szabolcsi ur levelet ír a veszprémi püspöknek, amelyben egy kis nyilatkozatért bátor esedezni annál is inkább, mert már a lyoni és párisi érsek is szivesek voltak nyilatkozni.

A veszprémi püspök azonban tuljárt az ügyes Szabolcsi eszén, s a levelet elküldte a párisi és lyoni érsekhez, kikre Szabolcsi hivatkozott és megkérdezte, hogy a levélben idézettek csakugyan mondták-e?

A lyoni érsek a következő választ küldte:

Ly o n, 1913. okt. 6.

P. h.

Főmagasságu és Főtisztelendő Uram!

A levél, mellyel Főmagasságod engem megtisztelt, gyors választ igényel és én sietek azt elküldeni.

Soha, semmit nem mondtam, soha semmit nem irtam a zsidóknak tulajdonított rituális gyilkosságok tárgyában. Bűnösök-e bennük? Képesek-e azokra? Nem tudok róla semmit. Mindazok a tények, melyekkel a sajtó foglalkozik, Franciaországon kívül történtek és eszem ágában sem volt, hogy azokkal foglalkozzam.

Midőn tehát egyik lap azt mondotta, hogy én tiltakoztam a zsidók érdekében abból a célból, hogy megvédelmezzem, téved, és mivel tudja állításának hamiságát, hazudik, hazudik.

Női divatkalapok és alakítások!

Divatos női kalapok **mélyen leszállított árak mellett** nagy választékban kaphatók **SCHUSTER JULIA** utóda női kalap divattermében a sétatér sarki dohány-örszében.

Javitások izlésesen és olcsón eszközöltetnek.

Használja fel Főmagasságod ezt a helyreigazítást úgy, ahogy jónak látja :
Szent bitorát csókolva, tiszteletteljes
vagyok Főmagasságodnak.

legalázatosabb és hódoló szolgálja

† Hector-Irenée lyoni érsek.

A párisi pedig ezeket írta :

Páris, okt. 10.

Eminenciás uram !

Válaszul arra a levélre, mellyel Eminenciád engem szeptember 30-án megtisztelt, sietek Önnek kijelenteni, hogy sohasem tiltakoztam a zsidóknak tulajdonított rituális gyilkosságok vádjá ellen ; ebben a tárgyban nincsenek olyan ismereteim, melyek a nyilatkozást megengednék.

Fogadja Eminenciás uram legmélyebb tiszteletem készséges kifejezését.

Amette Léon Adolf bibornok, párisi érsek.

Báró Hornig Károly bitoros pedig a következő választ küldötte az „Egyenlőség” című lapnak :

T. c. Szerkesztőség !

Csak a közönséges udvariasság követelményének akarok eleget tenni, midőn f. hó 19-én kelt felhívásának vételét nyugtázom, különben nem lévén hajlandó arra oly választ adni, amelyet a fent címzett lap várni látszik.

Tisztelettel

báró Hornig Károly.

Szóval Szabolcsiék most sem tagadták meg önmagukat. Pont.

Tanítói gyűlés.

A Brassóvármegyei Általános Tanító Egyesület Brassói Köre ma délelőtt 9 órától délutáni fél 1 óráig tartotta meg rendes őszi körigylését a belvárosi állami elemi iskolában.

A körigylést gyakorlati tanítás előzte meg, melyet Fischer András brassói áll. el. isk. tanító tartott.

A gyakorlati tanítás után kezdődött a tulajdonképeni körigylés, melyen majdnem az összes tagok jelen voltak.

Megjelentek továbbá Pintér Gábor kir. tan., tanfelügyelő, s Bohus Pál apácai ág. hit. ev. esperes.

Nagy Gyula elnök az ülés megnyitása után felkérte a tanítás megbírálására kiküldött bizottságot jelentésének megtételére.

A kiküldött bizottság, valamint az egyes hozzászólók a tanítást kifogástalannak találták.

Ezután Bendák tanfelügyelőséghez szolgálattételre berendelt tanító tartott felolvasást Eötvös József báróról s Mauks Pál brassói áll. el. tanító a gyermektanulmányról.

A körigylés mindkét felolvasónak fáradságukért jegyzőkönyvi köszönetet szavazott.

Az idő előrehaladottsága miatt a tárgysorozatban kitüntetett pontokat a napirendről levette s kimondotta, hogy azt a tavaszi körigylésének tárgysorozatába veszi fel, mely gyűlést elnök indítványára Predeálon tartják meg.

A gyűlés után a Transsylvania éttermében közebéd volt.

NAPIHIREK

Kopogtatok . . .

Szabad ? . . . Szabad-e visszajönnöm holdfényes . . . csendes éjszakákon . . . mikor pihen a munka . . . álomba szenderül a dolgozó ember s pihenésében átálmodja az ezeregyéj tündérmeséit . . . vagy a nyomoruság rabláncainak szomorú történetét . . . mikor lenge szellő csap arcára . . . idegenből is . . . a haza vágyainak szelid fuvalmu . . . lágy . . . melegítő érzése.

Szabad-e . . . ? Szabad-e hazaröppennem, hogy otthon . . . hazám rögére hullassam könnyeim akkor is, mikor idegenben a megértés váltja ki hálám könnyeit, akkor is, mikor az idegen kenyér keserű ize hullatja szememből a sűrű cseppeket . . .

Szabad-e . . . Szabad lesz-e . . . ? Kopogtatok . . . Az utca zajának . . . hangos lármája felcsap szobám csendjébe . . . Felébredek . . . Ablakot nyitok . . . Friss levegő csap arcomba . . . Mintha onnan jönne . . . messziről . . . hazuról . . . A zsidongó utca hangos beszédjét . . . az utcai árusok olcsó reklámját, kiabálásait hallom s ébredek . . . idegenben vagyok. Egy pillanat csupán, míg ablakomat újra becsukom, hogy ne hatoljon be az utca lármája, hogy ne zavarjon idegen érzés . . . s ebben a pillanatban . . . ennek a pillanatnak egyetlen érzésében benne van az elfojtott vágyak . . . az elszakadásnak . . . a távollétnek . . . az idegen élet . . . s idegen levegőnek minden fájdalmas keserősége.

Egyetlen percre . . . egyetlen pillanatra csupán . . . Az ablakzár becsapódásával . . . ez elzárkozással a külvilág elől . . . mely nekem idegen . . . új . . . szokatlan . . . megnyílik az ajtóim kilincse . . . fordul egyet sarkában . . . s ezzel mintha új világ . . . a régi . . . a kedves . . . a saját világom nyílna meg . . . befordul egy ember . . . aztán kettő . . . három . . . egyre többen . . . olyanok . . . mint a mások . . . kik az utcán járnak s mégis mások . . . testvérek . . . sorsrészesek . . . csak a szájuk beszéde . . . a hangjuk a régi . . . a kedves . . . mely megkülönbözteti . . . mikor kalapjukat levéve . . . beköszönnek . . . a magyar bariton érces hangján . . . a magyar szív tele érzésével . . . : Dicsértessék a Jézus Krisztus . . .

Megismerem őket . . . bár sohse láttam . . . Kezük fogásár: át megérezem vérük lüktetését . . . s mig gyenge karommal . . . munkában megkeményedett nyakukat átölelem . . . szemeimben a remény . . . a megnyugvás könny-cseppei csillannak meg . . . s mig beszélgetünk . . . panaszkodunk . . . sírunk . . . vagy örvendezünk egymásnak . . . nem halljuk az utcák idegen zsidongását . . . nem érezzük az idegen szél metszését . . . otthon vagyunk ismét . . . otthon susog a szellő . . . énekelnek a madarak . . . ismerősök az emberek . . . akárcsak a valóságban . . . akárcsak mint megálmodjuk nyugtalan éjszakák lázas álmaiban . . .

És ez oly jó . . . oly megnyugtató . . . sokat elfeledtet . . . hisz a reménység . . . mely ébren tart . . . a

bizalom . . . mely erőt ad . . . a szeretet . . . mely összekapcsol . . . a vágy . . . mely csak oda vonz mindig . . . haza . . . hol szebb az élet . . . tisztább a patak . . . csengőbbek a habok . . .
S ezt mi tudjuk . . . ezt mi érezzük . . . (==)

Hitoktatóból püspök. Ófelsége a király dr. Novák István Munkács egyházmegyei áldozó papot eperjesi görög katolikus püspökké nevezte ki.

Választmányi ülés. A Brassói Magyar Dalárda ma, szerdán este 8 órakor választmányi ülést tart.

Taggyűlés. A Magyarországi Munkások Rökkant és nyugdíjegylete taggyűlését f. hó 26-án, vasárnap délután 2 órakor tartja a Gambrinus vendéglő nagytermében, a tagok számára való tekintet nélkül.

Kath. nagygyűlés. A XII. Országos Katolikus Nagygyűlés 3. nyilvános ülésén a Vigadó nagytermében a következő szónokok fognak beszédet mondani: megnyitót gróf Zichy János, beszédet: gróf Apponyi Albert, dr. Angyal Pál, dr. Glattfelder Gyula, dr. Mihályfi Ákos, dr. Prokászka Ottokár, Rakovszky István, Révész István, Szmracsányi Lajos érsek, dr. Vass József és főpásztori zárószózatot dr. Csernoch János hercegprímás. — Dr. Fischer-Colbrie Ágost kassai püspök arról értesítette az Országos Katolikus Szövetséget, mint a nagygyűlés rendezőjét, hogy az egyházmegyeje papságát körlevélileg felhívta arra, hogy a XII. Országos Katolikus Nagygyűlés előestéjén, november 8-án, az esti harangszó után fél órán keresztül harangoztasson és hogy november 2-án a hiveket a szószékről figyelmeztessék a nagygyűlésre.

Miniszteri rendelet a hus és kolbász konzerváló szerekéről. A belügyminiszter a hus és kolbász konzerváló, nagyrészt kénből álló szereknek, például a „Vapor” nevű készítménynek behozatalát és áruba bocsátását a földmivelésügyi, kereskedelemügyi és pénzügyminiszter urakkal egyetértően az 1907. LIII. t.-c. VII. cikke alapján egészségügyi okokból megtiltja. E rendelet a közzététel napját követő 8-ik napon lép életbe.

Képkiallitáson csütörtökön d. u. 5 órától 7 óráig sétahangverseny lesz, melyen Dick Gyuri hármas zenekara fog játszani. A vezetőség ez uton kéri a műpártoló közönség minél nagyobb számban való megjelenését. (Kolostor-utca 29.)

A földmivelésügyi államtitkár erdélyi útja. Dr. Bartók József földmivelésügyi államtitkár a napokban erdélyi körutra indul. Utazásának célja a földmivelésügyi miniszter hatásköre alá tartozó hivatalok meglátogatása és az erdélyi kincstári birtokok és telepek megsejtelése. E látogatás valószínűleg szoros összefüggésben van a Kolozsvárt szeptemberben lezajlott orsz. gazda nagygyűléssel, melyből kifolyólag az erdélyi magyarság megmentése érdekében előreláthatólag intézkedések történtek.

Kiemelték a két aradi vértanu csontjait. Megirtuk, hogy az aradi vár sáncában még a múlt év folyamán megtalálták a két aradi vértanu, névszerint: Lázár Vilmos és Schweidel József csontjait, de akkor a nagymérvű talajvíz miatt az ásásokat nem folytathatták s a csontokat így ki nem emelheték. Most, mint aradi tudósítónk jelenti, a kedvező idő folytán a víz annyira visszament, hogy folytathatták az ásást, mely eredményre

is vezetett. Midőn a csontokra bukkantak, Lakatos Ottó minorita rendőrfőnök két társával imát mondott s beszentelte a csontokat. E megható aktushoz érkezett oda a társparancsnok s mikor meglátta a bizottságot, kifogásolta, hogy oly sokan jelentek meg. A bizottság megnyugtatta a parancsnokot, hogy tüntetés nem készül. A délután folyamán annyira haladtak a munkában, hogy a csontok fekvése is teljesen kivehető volt. Mindkét koponyán tisztán látszik a golyó nyoma. A csontokat ma átszállították a kultur palotába s míg a vértanuk részére felépítendő mauzóleum elkészül, a csontokat Jarló Domokos ny. rendőrkapitány sirboltjába helyezik el.

Céllövészet a romániai falvakban. Bukarestből írják: A hadügyminiszter elrendelte a falvakban a 19—21 éves ifjakkal céllövészet tartását. A legjobb lövők díjakkal jutalmazandók meg. E kérdés tanulmányozására több tisztet a külföldi államokba s különösen Svajcba küldenek ki.

A balkáni államok ölekezése. A belgrádi Tribuna jelentése szerint a legközelebbi időben Péter szerb király látogatást tesz a román királyi udvarnál.

Hármas ikrek. Albrecht János bácskossuthfalvai lakosnak felesége a héten három fiúgyermeknek adott életet. Mind a három fiú egészséges, ugyszintén az anya is a legjobb egészségben van. Albrecht Ófelségéhez folyamodik, hogy vállalja el a keresztapaságot.

Romániai kolera. Bukarestből írják: A legutóbb kiadott hivatalos jelentés szerint Romániában 48 újabb megbetegedést s 33 halálesetet jelentettek be. A betegek száma 516.

Sonda égés. Moreniből (Románia) jelentik: „Ausztra Romana“ tulajdonát képező 21-es számú petróleum sonda kigyulladt s leégett. A kár 69.000 lei. A kiszállított bizottság megállapította, hogy a tűz a villamos motortól eredt.

Apolló Bioskop szerda, okt 22 és csütörtök, okt 23-iki műsora: Bregalnitzi utközet, aktuális ujdonság; Dömötör és a hitelezők, humoros; Fülöp első álarcos bálja, amerikai vigjáték; M e s s a l i a n c e társadalmi dráma a főúri életből 3 felvonásban, főszereplők V e n d a T r e u m a n n és V i g g o L a r s e n; Leo és az öleb, humoros; Duci bácsi duplán lát, amerikai vigjáték; Mozgó fénykép ujság, aktuális ujdonságok, Palkó szülei idegesek, humoros; Pásztorleány dráma az életből 3 felvonásban. Előadások alatt katonazene játszik. A terem fűtve van.

Törvény a tisztességtelen versenyről. Az osztrák- és magyar kormányok a tisztességtelen verseny kérdésére vonatkozó tanácskozásokat már befejezték s rövidesen nyilvánosságra hozzák. A tervezet egyes intézkedései azonban még élénk vitákra fognak alkalmat adni. Az ütköző pont a magyar kormány képviselőinek a magyar ipar hatóság védelme céljából előterjesztett kivánalma. Az osztrák kiküldöttek nem igen hajlandók az üzleti tisztességbe ütköző cselekménynek minősíteni a magyar mezbe bujtattott osztrák gyártmányokat. Hogy végre a magyar kormány engedni fog, az kétségtelen.

Mercur mozgó az Europa szálloda nagytermében f. hó 22-én szerdán d. u. fél 4, 6 és 8 órakor tartja legközelebbi előadását a következő műsorról: Elba szigete, természetutáni felvétel; Indus szokások szerint, dráma 2 felvonásban; Az elcserélt kezításka, vigjáték; Maxnak szorul a kapcája, humoros; Apa és fia, dráma 6 részben, főszereplők Wanda Treumann és Viggo Larsen. Ezen legújabb Vitoscope-film felülmulja a Brassóban legutóbb bemutatott „Egy test két lélek“ c. képét.

Táviratok.

Az ellenzék nem megy be a Házba.

Budapest, okt. 22. Munkapárti körökben azt beszélnek, hogy az ellenzék, mivel az elnökség megelőzte őket a Ház összehívásában, nem megy be a Házba. A margitszigeti játékbank ügyét így nem veszik be a tárgysorozatba, hanem interpelláció alakban végzik el.

Az igazságügyi bizottság működése.

Budapest, okt. 22. Az igazságügyi bizottság ma tárgyalás alá vette az esküdtbiróságokról, s az ügyvédek és bírák képesítéséről szóló törvényjavaslatot, melyet teljes egészében elfogadott.

Zavargás Lissabonban.

Lissabon, okt. 22. Tegnap délelőtti város különböző részeiben a polgárságból csapatok verődtek össze, melyek a csendőrséget s a rendőrséget meg támadták. Számos tüntetőt elfogtak. A fogház épülete előtt nagyobb tömeg a foglyokat akarta kiszabadítani, de nem sikerült. Ezek közül is többeket letartóztattak.

Szerbia nyilatkozik.

Belgrad, okt. 22. Szerbia engedékenységről a hivatalos kommuniké a többek között azt mondja: azért szállta meg a stratégiai pontokat, hogy ezzel saját határát védje meg, s a csapatok e pontokat ideiglenesen csak addig tartották volna meg, míg a határmegállapító bizottság munkájával végzett volna. Erre meglepetésszerűen jött Ausztria—Magyarország ultimátuma, mely 8 napot adott Albánia kiűritésére. Szerbia engedett, de a felelősséget azokra háritotta, kik ez intézkedéssel Európa békéjét látták megerősítve.

Bolgárok és Szerbek harca.

Szófia, okt. 22. Ma reggel egy szerb csapat Bojderika mellett a bolgárőrséget megtámadta. Az őrségre bombákat is vetettek. A két csapat között heves harc keletkezett s egy negyedóraig tartott.

A bolgárok sebesülés nélkül visszavonultak. A szerbek Bojderikát elfoglalták s elsáncolták magukat.

Közbejött akadályok miatt egy jó forgalmu üzlet, melyhez nagyobb szak-képzettség nem szükséges,

azonnal eladó

Tőkebefektetés 3—4000 korona. Évi jövedelem 5—6000 korona.

Az üzletet özvegyasszonyok is könnyen vezethetik.

Bővebbet a kiadóhivatalban.

Az üzlet teljesen feloszlik.

VÉGE A DÁSI!

Az üzlet teljesen feloszlik.

Férfi-, fiú- és gyermekruhák minden árban kiárúsítottak.

Központi ruhatelep: Kapu-utca 6. SZ.

Lázár Mór

Weisz-Mihály-u. 3.
Órás és aranyműves.

Arany- és ezüstmű javítást, vagy átalakítást, órák igazítását elvállalja felelősség mellett jutányos áron. Régi arany és ezüstműt, órákat becsereél újakkal. Tört ékszereket vesz a legmagasabb áron.

Arany- és ékszerjavító műhelyek:

Fachat Gyula,
Fekete-utca 33. Megbízhatóan készít minden e szakmába vágó munkát.

Asztalosok:

Kiss Balázs,

Közép-utca 24. Épület- és bútorasztalos. Minden e szakmába vágó munkát és javítást mérsékelt árak mellett vállal.

Butorraktárak:

Zachariás Márton,

Kapu-utca 58. Eladás készpénz és részletre, olcsó árak mellett. Telefon interurbán 492.

Cipészek:

Ardeleán Szilárd,

Weisz Mihály-utca 20. Elvállal minden e szakmába vágó munkákat, javításokat szolid árak mellett.

Both József,

Weisz Mihály-utca 23. Uri, női és gyermek cipők nagy raktára. Megrendeléseket, javításokat gyorsan eszközöl.

Borsovitzky Lajos,

Kórház-utca 6. Saját készítési férfi-, női- és gyermek cipők. Mérték utáni rendelést, javítást gyorsan és a legolcsóbb árban elfogad.

Nagy Ferenc,

Weisz-Mihály-utca 33. Saját készítményű és kész férfi-, női- és gyermekcipők raktára, megrendeléseket, javításokat szolid árban végez.

Veress Vilmos,

Tehénpiac 9. Férfi, női és gyermekcipők nagy raktára. Amerikai cipők és választékban. Elvállal férfi, női és gyermekcipők, csizmák mérték szerinti készítését olcsó árak mellett.

Déligyümölcs, zöldség:

Gingold Testvérek,

Hirscher-u. 4. Zöldség, déligyümölcs, csemege, iüster, friss és sós halak, valódi kóser-italok.

Divatáru-kereskedők:

Graef Testvérek,

Kolostor-utca 9. Uri és női divatáruház. Az összes bluzokat és napernyőket minden árban kiárúsítja. Újdonság elegáns férfi nyakkendőben és fehérművekben.

Drogériák:

Kraft és Herberth,

ezelőtt Lang és Theil. Buzasor 8. Fényképészeti cikkek raktára.

Éttermek:

Európa szálló étterme,

Kolostor-utca 9. Elismert jó konyha. Kítűnő italok. Pilseni ősforrás sör. Kellemes nyári udvari helyiség.

Sétatéri vendéglő.

Elsőrendű konyha. Kítűnő italok. Dreher-féle korona sör.

Fényképészek:

Gust H.,

Buzasor 8. Fényképészeti és nagyító műterem.

Kovács Sándor,

Katonakórház-utca 2. a. 10 képes lap és egy kabinet fénykép 4 kor. 3 vizitkép 2 K. 50 fill. 12 drb. remek szép stereoskopkép Brassó, Budapest, Bécs, Belgrád, New-Jork stb. stereoskopkal együtt 10 korona. Minden további kép 40 fillér.

Ajánlható cégek Brassóban:

Férfiszabók:

Barabás Dániel,

Kórház-utca 10. Csinos kivitel. Tartós munka.

Tellmann Béla,

Lópiac 1. Angol uri szabóság.

Férfiszabó üzletek:

Bartha Mihály,

Tehénpiac 4. Divatos szabás, első-rangu kivitel, jutányos árak.

Buca György,

Porond-utca 45. Intézeti egyenruha vállalat, szövetraktár, csinos szabás, szolid kiszolgálás.

Kósa Albert,

Weisz-Mihály-utca 6. Belföldi és angol szövetraktár, csinos és tartós kivitel.

Lengyel Gyula,

Hosszu-utca 14. Egyenruházati intézet. Katonai felszerelések raktára.

Szöcs György,

Weisz Mihály-utca 10. Saját ház. Férfi divat szabó üzlet. Egyenruházati intézet. Szövet és sapka gyári raktár.

Gyertyagyárak:

Peteu János,

Csirkepiac. Első erdélyi viasz és parafingyertyagyár. Viasz, cerisin, stearin és parafin gyertya olcsó árban.

Gépraktárak:

Wetzel Ottó,

Weisz Mihály-utca 30. Saját mechanikai műhely. Pfaff-varrógépek. Underwood-írógépek. Waffenrad és Kosmos-kerékpárok.

Kávéházak:

Jordáche György,

az alsó sétatéri pavillon bérője. Mindennap városi zenekar játszik. Hideg buffet, kítűnő italok.

Kárpitosok:

Vajda Gyula,

Buzasor 7. Angol klub és bőrbutor-különlegességek készítője. Elvállal kárpitos és díszítő munkákat minden stílusban.

Persinár János,

Katalin-utca 20. Kárpitos, butordíszítő és paplancsínáló. Elvállal minden a fenti szakmában előforduló munkálatokat jutányos árakban, pontos és megbízható kivitelben.

ÉGETŐ TESTVÉREK

könyvnyomdája

Brassó, Kapu-utca 50. szám alatt.

A
'BRASSÓI UJLAP'
kiadóhivatala.

Telefon: 5-15.

Telefon: 5-15.

1913. évi október hó 1-én
Kapu-utca 50.
szám alá helyeztetett át.

Elvállalják: kereskedelmi nyomtatványok, üzleti mérlegek, levél-papírok, számlák, körlevelek, prospektusok, névjegy- és cégkártyák, esküvői- és bál meghívók, gyászjelentések, plakátok, valamint bármilyen művek és kiadványok modern kivitelben való elkészítését.

Festék-kereskedések:

Arsu Miklós,

Hosszu-utca 9. Szobafestő és mázoló, mindennemű festék, olaj és üzleti létrák raktára.

Gázfelszerelési cikkek:

Rádium gázszerszede,

Weisz-Mihály-utca 4. Teljes gázvilágítási felszerelések. Csillárok gyári árak mellett. Lámpák jókarban tartása elvállalatik.

Kefegyártók:

Incze Károly,

Kapu-utca 28. Mindennemű ecset, kefe és szakmához tartozó cikkek jutányos árban beszerezhetőek.

Zeides Alfréd,

Fekete-utca 4. Brassó legnagyobb raktára mindenfajta ecset, meszelő, kefe és e szakmához tartozó cikkekben. Szolid kiszolgálás! Viszonteladónak árengedmény.

Elegáns és kifogástalan kivitelű polgári és egyenruhák csakis

JANCSIKA M.
BRASSÓ, Vasut-utca 17.
szerezhetőek be.

Legújabb divatu kizárólag Scherg-féle gyapju szövetek, valamint csendőrségi felszerelések raktára. Pontos kiszolgálás! Szolid árak!

Köszörüs és kések:

Durighello L.,

Kapu-utca 16. Első brassói mű- és homorú köszörülde mótör üzeme. Javítások olcsón és pontosan eszközölnetnek.

Keféüzletek:

R. Mihaletz utóda,

Kapu-utca 13. Első brassói kefeüzlet. Alapított 1875. Eladás nagyban és kicsinyben. Viszontelárusítók árengedményben részesülnek.

Kötélgyártó:

Hertrich József,

Hosszu-utca 135. Elvállal minden e szakmába vágó munkát szolid árak mellett Viszonteladónak árengedmény.

Mechanikus:

Littmann Róbert,

Hosszu-utca 24. Automobil, motor, kerékpár, írógép, varrógép és gramofon javító műhely.

Női fodrászok:

Ludovica Soos,

Hirscher-utca 5. Színházi fodrásznő. Fésülés házon kívül havi előfizetésre vagy alkalmakra elvállalatik a legdivatosabb formában szép kivitelben. Kihullott haj megvételre kerestetik.

Női fűző-üzlet:

Hurtig M. özvegye,

Hirscher-u. 6.

Órás és ékszerészek:

Gantz József

Fekete-utca 24. Minden e szakmába vágó óra és ékszer-eladás. Elvállal javításokat pontosan és olcsón.

Szijgyártók:

Mooser Mihály,

Hosszu-utca 37. Szijgyártó, nyerges és bőrdöngős. Minden e szakmába vágó cikkek raktára. Megrendeléseket és javításokat elvállal.

Szűcsök:

Szabó Béni,

Kórház-utca 11. Szőrmeárak javítását, átalakítását, fehér szőrme tisztítását, valamint mindennemű szőrmeárak készítését új szőrmebőlből legutolsó divat szerint készít mérsékelt árban. Raktáron tartok különféle szőrmekeket. Elsőrangú szakmeretemen folytán a legmagasabb igényeknek is megfelelelek.

Vegyztisztítók:

Schmitz József,

Kolostor-utca 25. és Közép-utca 12. Cspikét, ruhát fest és tisztít vegyileg.

Vendéglők:

Bartha-féle vendéglő,

(Hosszufalu) bérője Dakó Bálint. Kellemes nyári kirándulóhelyek, jó konyha, kítűnő italok, kőbányai és Czelli sör.

Vésnökök:

Nähmajer Ferenc,

Weisz Mihály-utca 17. Pecsénymók, cimerek legjobb kivitelben készülnek.

Sole Lipót,

Rugyanta-, érc-bélyegző és himző-minták, monogramok és a szabadalmazott marhalevel-szárazbélyegző készülékek gyártója. Kolostor-utca sarok. Weisz Mihály-utca 2. Alapítva 1879-ben. Telefon 5-35.

Gránit-, syenit-, márványipar kécseszoló gyár.

NAGY JÓZSEF, Brassó, Kut-utca 50. sz.

Elvállal: mindennemű építőmunkát, sirköveket, mauzoleumokat, mindennemű stílusban. Bárhonnan nyert ajánlatból 10 százalékot engedményeznek.

Szállít: mindennemű butormárvány munkát. Modern géberendezés folytán olcsó árak. Saját márvány-mésző és trachit-bányák.

Gazdagon felszerelt sirkóraktárból, hol az eladás nagyban és kicsinyben történik, szállítok a t. szaktársaknak egyes darabokat gyári árakon.

Égető Testvérek nyomdájában. Kapu-utca 50. szám.